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Μητροπολίτης Ιλαρίων επισκέφθηκε Ραβέννα
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Στις 15 Μαϊου 2010 ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίων, ο οποίος ευρίσκεται στην Ιταλία με
την ευλογία του Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου, επισκέφθηκε την πόλη της
Ραβέννης.

Στην βασιλική Sant'Apollinare in Classe, η οποία χτίστηκε τον 6 αιώνα, ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ
τέλεσε τη Θεία Λειτουργία συλειτουργούντων του Παροϊσταμένου των ενοριών του Πατριαρχείου
Μόσχας στη Μπολόνια και τη Ραβέννα Αρχιμανδρίτη Μάρκο Νταβίττι, του Προϊσταμένου της
ενορίας Αγίου Αμβροσίου Μεδιολάνων στο Μιλάνο πρωθιερέα Νικολάου Μακάρου, του
Προϊσταμένου του Ιερού Ναού της Αγίας Μεγαλομάρτυρος Αικατερίνης Ηγουμένου Φιλίππου
Βασίλτσεφ, του τελόντα χρέη Γραμματέα επί των διαχριστιανικών σχέσεων του ΤΕΕΣ ιερέα
Δημητρίου Σιζονένκο και κληρικών της αρχιερατικής Περιφέρειας της Ιταλίας του Πατριαρχείου
Μόσχας.

Μετά το πέρας της Λειτουργίας ο Μητροπολίτης Ιλαρίων κήρυξε τον θείο λόγο, τονίζοντας ότι ο
Θεός τον καταξίωσε να επιτελέσει Θεία Λειτουργία την ημέρα του Αγίου Ααθανασίου του Μεγάλου
και των Αγίων Ρώσων μαρτύρων Βόριδος και Γκλέμπ σε εκείνο τον Ιερό Ναό όπου φυλάσσονται τα
λείψανα του συναγωνιστή των Αποστόλων και του πρώτου Επισκόπου της Ραβέννης Αγίου
ιερομάρτυρος Απολλιναρίου.

Σύμφωνα με τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα όταν για πρώτη φορά ως φοιτητής της Οξφόρδης
επισκέφθηκε αυτόν το μεγαλοπρεπή Ναό με την παράσταση του Αγίου στην αψίδα και η οποία είναι
απαράμιλλη στα μνημεία της πρωίμης χριστιανικής τέχνης χάρη στην επίδραση που ασκεί πάνω
στον επισκέπτη και το θεολογικό της περιεχόμενο, αισθάνθηκε την επθυμία να επιτελέσει εδώ μια
μέρα Θεά Λειτουργία. Και η οποία, η επιθυμία, πραγματοποιήθηκε. 

Στη συνέχεια ο Ιεράρχης προέβη στην ανάλυση της παράστασης, η οποία αναφέρεται στην
Μεταμόρφωση του Κυρίου, όμως με ένα τρόπο ο οποίος ήταν ευκατανόητος σε πρώτους
χριστιανούς αλλά δυσκατανόητος σε σύγχρονους ανθρώπους. Στο κέντρο της σύνθεσης
εντοπίζεται Σταυρός μέσα στον κύκλο, κάτω από τον οποίο υπάρχει επιγραφή στα λατινικά 
salus mundi, που σημαίνει «σωτηρία του κόσμου». Σημβολίζει μάλιστα τον Κύριο ημών Ιησού
Χριστό. Επίσης στην παράσταση απεικονίζονται οι Απόστολοι Πέτρος, Ιάκωβος και Ιωάννης, οι



οποίο συνόδευσαν τον Χριστό στο όρος Θαβώρ, και οι δυο Προφήτες της Παλαιάς Διαθήκης Ηλίας
και Μωυσής. Όμως την κεντρική θέση στη σύνθεση κατέχει η παράσταση του Αγίου Απολλιναρόυ
με δώδεκα αμνούς, που συμβολίζον το ποίμνιό του.

Όλη αυτή η αξιθαύμαστη σύνθεση αποτελεί εικόνα του μεταμορφωμένου κόσμου, έτσι όπως τον
ήθελε να βλέπει ο Ίδιος ο Θεός. Δεν ζούμε μέσα σε τέτοιο κόσμο, αλλά σε ένα κόσμου όπου
επκρατούν τα ανθρώπινα πάθη και επιθημίες, όπου βασιλεύει η αμαρτία, όπου διαπράττονται
εγκλήματα, όπου οι άνθρωποι κάνουν κακό, καταστρέφοντας ο ένας τον άλλο φυσικά ή πνευματικά.

Αυτή η σύνθεση με επικεφαλής τον Άγιο Απολλινάριο σε στάση δέησης με υψωμένα τα χέρια του
αποτελεί εικόνα της Ευχαριστίας.

Καθώς συνερχόμαστε στον Ναό του Θεού όπου τελείται η Θεία Λειτουργία, ο Επίσκοπος ή ο ιερέας
που λειτουργούν, μοιάζουν με τον Άγιο Απολλινάριο, ο οποίος απεικονίζεται εδώ, ενώ το
εκκλησίασμα μοιάζει με τους δώδεκα αμνούς δίπλα του. Ο Ναός του Θεού είναι ομοίωμα του
μεταμορφωμένου κόσμου με τον γαλάζιο ουρανό, τους αστέρες, την πράσινη χόρτα και τα φυτά και
τον Σταυρό του Κυρίου, ο οποίος βασιλεύει μέσα σε αυτό τον κόσμο.

Ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίων ευχαρίστησε τον Αρχιεπίσκοπο Ραβέννης Τζουζέππε
Βερούτσι που παραχώρησε την άδεια να τελεσθεί η Θεία Λειτουργία και τον Προϊστάμενο του
ρωσικού ναού της Ραβέννης πατέρα Μάρκο για την προετοιμασία αυτής της Λειτουργίας.

Ακόμα ο Ιεράρχης τόνισε ότι «στη Ραβέννα θεωρούμε την κληρονομία της αρχαίας αδιαίρετης
Εκκλησίας. Τα ψηφιδωτά των Ναών της Ραβέννης διατηρούν την εικόνα αυτής της Εκκλησίας όπου
εν ενότητι πνεύματος και συνδέσμω ειρήνης (πρβλ. Εφ. 4.3) οι άνθρωπο πρέσβευαν την αγάπη για
τον Θεό και ενώνοντο γύρω από το κοινό Ποτήρι. Την εποχή μας οι χριστιανοί της Ανατολής και της
Δύσης είναι διχασμένοι αλλά πιστεύουμε ότι η πνευματική ενότητα στην οποία μας κάλεσε ο
Κύριος ημών Ιησούς Χριστός, και η οπία πραγματώνεται στην αγία Ευχαριστία, αποτελεί σκοπό του
επίγειου μας ταξιδιού, ανέφερε χαρακτηριστικά ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ.

Επίσης ο Μητροπολίτης Ιλαρίων και ο Αρχιεπίσκοπος Βερούκκι επισκέφθηκαν ενορία της Αγίας
Σκέπης του Πατριαρχείου Μόσχας στη Ραβέννα όπου ο Προϊστάμενός της Αρχιμανδρίτης Μάρκος
Νταβίττι καλωσόρισε με θερμή τον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ.

Ύστερα ο Ρωμαιοκαθολικός Ιεράρχης της πόλεως παρέθεσε επίσημο γεύμα προς τιμή του
Μητροπολίτη Ιλαρίωνος και της συνοδίας του.

Αυθημερόν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιλαρίων επισκέφθηκε αρχιετεκτονικά μνημεία της



Ραβέννης της περιόδου 5 – 6 αιώνων και το απόγευμα αναχώρησε για Μιλάνο.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57260/
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